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instruqcia davalebebisTvis # 1_45: 

davalebaSi dasmulia SekiTxva da mocemulia xuTi savaraudo pasuxi, 

romelTagan mxolod erTia swori. 

pasuxebis furcelze davalebis Sesabamisi nomris qveS ipoveT ujra, 

romelic Seesabameba Tqven mier arCeul pasuxs da dasviT niSani X. 

Tavisufali vardnis aCqareba CaTvaleT 10 m/wm2 _ is tolad. 

 

1. wrfivi TanabaraCqarebuli moZraobis dros sxeulis siCqare 5 wamSi 

gaizarda samjer da gaxda 9  m/wm. sxeulis aCqareba tolia: 

 
a) 0,6 m/wm2     b) 0,9 m/wm2     g) 1,2 m/wm2     d) 1,5 m/wm2     e) 1,8 m/wm2   
 
 
 

2. mdinare, romlis siCqarea 8 km/sT, miacurebs tivs. kaci moZraobs tivze 

dinebis marTobulad 6 km/sT siCqariT. kacis siCqare napirTan 

dakavSirebul aTvlis sistemaSi tolia:  
 
a) 2 km/sT     b) 5 km/sT     g) 7 km/sT     d) 10 km/sT     e) 14 km/sT  
 
 
 
 
 
3. raketis Zrava anviTarebs wevis Zalas, romelic moduliT raketaze 

moqmedi simZimis Zalaze 3_jer metia.  

risi toli iqneba raketis siCqare misi vertikalurad gaSvebidan  

2 wm_is Semdeg?  
 
a) 20 m/wm     b) 30 m/wm     g) 40 m/wm     d) 60 m/wm     e) 80 m/wm  
 
 
 
 
 
4. romel wertilSi miiReba A 
burTulas gamosaxuleba linzaSi  

(ix. nax)? 

 

a) 1     b) 2     g) 3     d) 4    e) 5  
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5. ra manZilze Cans A  wertilidan B  wertilis 

gamosaxuleba sarkeSi (ix. nax)? 

 

a) 8 sm     b) 9 sm     g) 10 sm     d) 12 sm     e) 14 sm  

 

 

 

 

  

 
 
 
 
6. naxazze gamosaxul sistemaSi ormagi daxrili sibrtye damagrebulia. 

m masis Zelaki Tanabrad misrialebs 

qveviTken. CamoTvlilTagan romelia swori 

toloba? (xaxuni ugulebelyaviT.) 
 
a) M·cos� = m·cos�        b) M·sin� = m·sin� 
g) M·cos� = m·cos�      d) M·sin� = m·sin�        
e) M = m           

 
 
7. m masis burTi aisroles vertikalurad zeviT. t droSi man miaRwia 
traeqtoriis umaRles wertils. risi tolia burTis impulsis moduli  

1,5 t  momentSi? 
 

a) mgt/4     b) mgt/2     g) 3mgt/4     d)  mgt     e) 1,5mgt  
 
  
8. C1 siTbotevadobis da t1 temperaturis siTxe Seuries  C2 

siTbotevadobisa da t2 temperaturis siTxes. risi toli iqneba narevis 

temperatura siTburi wonasworobis damyarebis Semdeg?  

 

a) (C1t1+C2t2)/(C1+C2)              b) (C2t1+C1t2)/(C1+C2)        g) (C1t1_C2t2)/(C1+C2)       
d) (C2t1_C1t2)/(C1+C2)       e) (C2t1_C1t2)/(C1_C2)      
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t, wm 3 

18 

0 

V, m/wm 

6 

m2 

mI 

 
naxazze naCvenebia m1=1 kg da m2=2 kg 

masis, erTi da igive mimarTulebiT 

moZravi sxeulebis siCqareebis droze 

damokidebulebis grafikebi.   

am monacemebze dayrdnobiT gamoTvaleT: 

(davalebebi 9, 10, 11, 12, 13) 
 

 
9. sxeulebis fardobiTi siCqare t = 2 wm momentSi. 
 
a) 4 m/wm     b) 6 m/wm     g) 8 m/wm     d) 10 m/wm     e) 12 m/wm 

 

 
10. sxeulebze moqmedi Zalebis  Sefardeba F1/F2. 

 
a) 1/12     b) 1/6     g) 1/4     d) 1/3     e) 1/2 

 

 
 
11. sxeulebis kinetikuri energiebis jami t = 1 wm momentSi.  

 
a) 8 j     b) 12 j     g) 24 j     d) 30 j     e) 38 j 

 

 
 
12. manZili sxeulebs Soris t = 3 wm momentSi, Tu sawyisi manZili maT 

Soris nulis toli iyo. 

 
a) 12 m     b) 18 m     g) 24 m     d) 30 m     e) 36 m  

 

 

 

13. sxeulTa simZimis centris siCqare  t = 3 wm momentSi. 

 
a) 13 m/wm     b) 14 m/wm     g) 15 m/wm     d) 16 m/wm     e) 17 m/wm  

 

  
14. wyarodan gamorTuli damuxtuli brtyeli kondensatoris 

Semonafenebs Soris manZilis orjer gadidebiT misi energia: 

 

a) oTxjer Semcirdeba     b) orjer Semcirdeba  

g) ar icvleba      d) orjer gaizrdeba       e) oTxjer gaizrdeba 
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15. haeris buStukis moculoba, romelic tbis fskeridan zedapirze 

amotivtivda, orjer gaizarda. gansazRvreT tbis siRrme. atmosferuli 

wnevaa 105 n/m2, wylis simkvrivea 1000 kg/m3. wylis temperatura ucvlelia. 
 
a) 10 m     b) 12 m     g) 15 m     d) 20 m     e) 24 m  
 
 
 
16. sxeuli asrulebs harmoniul rxevas da 2 wamSi gadis manZils 

wonasworobis wertilidan maqsimaluri gadaxris wertilamde. ipoveT am 

rxevebis sixSire. 
 
a) 0,125 hc     b) 0,25 hc     g) 0,5 hc     d) 1 hc     e) 2 hc   

 

 

 
17. liTonis sami erTnairi burTula damuxtulia muxtebiT: q1=q, q2=2q,  
q3= _ q. jer Seaxes erTmaneTs pirveli da meore burTula da daaSores. 

Semdeg Seaxes meore da mesame burTula da daaSores. amis Semdeg mesame 

burTulas muxti iqneba? 
 
a) q/4     b) q/2     g) 3q/4     d) q     e) 3q/2  
 

 
 
18. diagramaze gamosaxulia oTxi sxeulis 

masebi da siCqareebi. romel sxeulebs aqvT 

toli impulsebi? 
 
a) 1 da 2       b) 1 da 3       g) 1 da 4       

d) 2 da 3      e) 3 da 4 

 

 

 

19. ipoveT mocemuli masis haeris sawyisi temperatura, Tu mudmivi wnevis 

pirobebSi misi 3 �C_iT gaTbobisas moculoba 1 %_iT gaizarda.                     
(0 �C = 273 K) 
 

a) 27 �C     b) 30 �C     g) 270 �C     d) 273 �C     e) 300 �C   
 

 
 
 
 

m 

3 

1 

2 

4 

v 
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20. grafiki asaxavs zambaraSi aRZruli 

drekadobis Zalis damokidebulebas zambaris 

gaWimvis sidideze. Tu zambaraze CamovkidebT 2 kg 

masis tvirTs, maSin Tavisufali vertikaluri 

rxevebis periodi toli iqneba: 

 

a) 0,314 wm     b) 0,628 wm     g) 2 wm     d) 3,14 wm     e) 6,28 wm  

 

 
 
 
 
 
sxeuli asrulebs harmoniul rxevas. mocemulia sxeulis koordinatis 

droze damokidebulebis grafiki. koordinatis droze damokidebulebas  

aqvs Semdegi saxe: x=A sin(2��t+�). grafikidan gamomdinare ipoveT: 

(davalebebi 21, 22, 23) 
 

 

 

21. rxevis amplituda _ A   
        

a) 0,5 sm     b) 2 sm     g) 2,5 sm     d) 5 sm     e) 10 sm 
 

22. rxevis sixSire _ �  
         

a) 0,2 hc     b) 0,4 hc     g) 0,5 hc     d) 1 hc     e) 2 hc  
 

23. rxevis sawyisi faza _ �    
      

a) 0�     b) 30�     g) 45�     d) 60�     e) 90�  
 

 

 

-6

-4

-2

0

2

4

6
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t,wm

x,sm

F,n 

x,sm 5

10 



                                                                                          7                                                                             653035 

 

24. rogori iyo maTematikuri qanqaras sigrZe, Tu misi 5 sm-iT 

damoklebisas rxevebis sixSire 1,5-jer gaizarda?  
 
a) 3 sm     b) 5 sm     g) 6 sm     d) 9 sm     e) 12 sm 
 
 
 
 
 
 

25. sxeuli moZraobda wrfivad mudmivi siCqariT. masze 2 wm-is 

ganmavlobaSi imoqmeda moZraobis mimarTulebis marTobulma 3 n-is tolma 

Zalam. amis Sedegad sxeulis impulsi 10 kg.m/wm-is toli gaxda. risi toli 

iyo sxeulis sawyisi impulsi?  
 
a) 4 kg•m/wm     b) 4,8 kg•m/wm     g) 6 kg•m/wm     d) 6,4 kg•m/wm     e) 8 kg•m/wm 
 
 
 
 
 
 
26. erTi da imave masis, 2 �  da 3 � simkvriveebis sxeulebi Caagdes  � 
simkvrivis siTxeSi. 2 � simkvrivis sxeulze moqmedi amomgdebi Zalaa 12 n. 
risi tolia 3 � simkvrivis sxeulze moqmedi amomgdebi Zala? 

 
a) 4 n     b) 6 n     g) 8 n     d) 12 n     e) 18 n  

 

 

 

 

27. 2 kg masis sxeuli mudmivi Zalis moqmedebiT moZraobs wrfivad da 

TanabaraCqarebulad gluv horizontalur zedapirze. gzis garkveuli 

monakveTis gavlisas sxeulis siCqare 0,5 m/wm-iT gaizarda. moZraobis 

saSualo siCqare am monakveTze 5 m/wm iyo. ra muSaoba Seasrula gamwevma 

Zalam am monakveTze? 

 
a) 5 j     b) 10 j     g) 15 j     d) 20 j     e) 25 j  
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28. avtomanqana moZraobs 40 m simrudis radiusian amozneqil xidze. xidis 

Sua wertilSi manqanis mgzavri iqneba uwonobis mdgomareobaSi, Tu 

manqanis siCqare tolia: 

 
a) 10 m/wm     b) 12 m/wm     g) 16 m/wm     d) 20 m/wm        e) 24 m/wm 

 

 
 
 
 
29. sxeuli aisroles dedamiwis zedapiridan vertikalurad zeviT. 

asrolis momentidan maqsimalur simaRleze asvlas sxeulma moandoma t 
dro. asrolis momentidan ra drois Semdeg iyo sxeulis kinetikuri 

energia 3-jer naklebi mis potenciur energiaze? 

 
a) t/9     b) t/6     g) t/3     d) t/2     e) 2t/3  
 
 
 
 
 
 
 
 

30. ra muSaoba unda Sesruldes imisaTvis, rom sistema, romelic 

Sedgenilia ori paralelurad SeerTebuli erTnairi zambarisagan, 1 sm-iT 

gaiWimos? YTiToeuli zambaris sixistea 3000 n/m. 

 
a) 0,3 j     b) 3 j     g) 6 j     d) 30 j     e) 60 j 
 
 
 
 
 

31. 10 kg masis erTgvarovan ficars sayrdeni aqvs misi sigrZis erT 

meoTxedze. ficari gawonasworebulia mokle nawilis bolos 

Camokidebuli tvirTiT. risi tolia sayrdenze dawolis Zala? 

 
a) 120 n     b) 150 n     g) 200 n     d) 300 n     e) 400 n   
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32. naxazze moyvanilia X RerZze 

moZrav  1 kg masis sxeulze moqmedi F 
Zalis damokidebuleba mis x 
koordinatze. x = 0 wertilSi sxeulis 

siCqare nulis tolia. gansazRvreT 

misi siCqare x = 4 m wertilSi. 

 
 

a) 5 m/wm     b) 8 m/wm      g) 10 m/wm     d) 14 m/wm     e) 20 m/wm 

 

 

 
 
 
 
33. gluv horizontalur zedapirze v siCqariT  mosriale m masis Zelaki 

ejaxeba erTi boloTi damagrebul zambaras, romelic misi SeCerebisas 

SeikumSa x-iT. risi toli iqneba zambaris SekumSva Tu zambaras 2 v 
siCqariT  daejaxeba   4 m masis Zelaki? 

 
a) 4 x     b) 4�� x     g) 8 x     d) 8�� x     e) 16 x  
 

 
 
 
 
 
 
 
34. naxazze mocemulia toli masis ori  

sxvadasxva sxeulis dnobis grafiki. 

rogor TanafardobaSia am sxeulebis  

kuTri siTbotevadobebi Txevad 

mdgomareobaSi  c1 da c2, da dnobis kuTri 

siTboebi �1 da �2? 
 
a) c1> c2 , �1> �2           b)  c1> c2 , �1< �2 

g) c1< c2 , �1> �2           d) c1< c2 , �1< �2 

e) c1< c2 , �1= �2 
 

 

1 

F (n) 

x (m) 

10 

20 

0 2 3 4 

t� 2 
1 

0 
siTbos raodenoba 
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35. sagani ekranidan daSorebulia 90 sm-iT.  sagnidan ra manZilze unda 

movaTavsoT 20 sm fokusuri manZilis mqone Semkrebi linza, rom ekranze 

miviRoT sagnis mkafio, Semcirebuli gamosaxuleba? 

 
a) 20 sm     b) 30 sm     g) 40 sm     d) 50 sm     e) 60 sm  

 
 
 
 
 
 
 
36. (_4q) da (+q) wertilovani muxtebi damagrebulia erTmaneTisagan R 
manZilze. (+q) wertilovani muxtisgan ra manZiliTaa daSorebuli 

wertili, romelSic am muxtebiT Seqmnili velis daZabuloba nulis 

tolia?  

 
a) R/5     b) R/4     g) R/3     d) R/2     e) R   
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

37. L gverdiani tolgverda samkuTxedis wveroebSi 

damagrebulia q wertilovani muxtebi (ix. nax.). ra 

muSaoba unda SevasruloT, rom erT_erTi muxti 

gadavaadgiloT danarCeni oris SemaerTebeli 

monakveTis Sua wertilSi?  

 
a) kq2

/4L     b) kq2
/2L     g) kq2

/L     d) 2kq2
/L     e) 4kq2

/L 
 

 

 

 

 
 
 
 

q 

q q 

L 
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38. ipoveT risi tolia kondensatoris 

muxti sqemaze gamosaxul wredSi. denis 

wyaros Siga winaRoba nulis tolad 

CaTvaleT.  

 

a) 2×10 

_6
 k       b) 5×10 

_6
 k      g) 2×10 

_5
 k    

d) 5×10 

_5
 k      e) 2×10 

_4
 k   

  

 

 
 
 
39. gvaqvs eerTi da imave masis wriuli ganivkveTis mqone ramodenime 

aluminis gamtari. gansazRvreT am pirobebSi rogor aris damokidebuli 

gamtarebis winaRoba gamtaris ganivkveTis d diametrze. 
 
a) d-ze  ar aris damokidebuli  

b) d-s   ukuproporciulia  

g) d2
-is ukuproporciulia  

d) d3
-is ukuproporciulia  

e) d4
-is  ukuproporciulia  

 

40. denis wyarosTan 4 omi  da 9 omi  winaRobis rezistorebis cal-calke 

mierTebisas, maTze erTnairi simZlavre gamoiyo. gansazRvreT wyaros Siga 

winaRoba. 

 
a) 2,25 omi     b) 5 omi     g) 6 omi     d) 13 omi     e) 36 omi 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 v 

4 omi 10 mkf 

6 omi 

10 omi 
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41. 3 m radiusis liTonis damuxtuli sferos centridan 1 m manZilze 

eleqtruli velis potancialiA8 v-is tolia. gansazRvreT am velis 

potenciali centridan 4 m manZilze. 

 
a) 0,5 v     b) 2 v     g)  3 v     d) 4 v     e) 6 v  

 

 
 
 
 
 
 
42. uZravi birTvi iSleba sam namsxvrevad, romelTa masebia m1 =  m, m2 = 2m 
da m3 = 3m, xolo siCqareebi, romelTa modulebia Sesabamisad v1, v2 da v3,  
erTmaneTTan 1200–ian kuTxeebs qmnian. risi tolia v1 da v2, Tu  v3 = v ? 
 
a) v1 = v/3,   v2 = v/2         b) v1 = v/2,    v2 = v/3         g) v1 = 2v,    v2 = 1,5 v  

d) v1 = 3v,   v2 = 2 v         e) v1 = 3 v, v2 = 1,5 v 

 
 
 
 
 
 
 
 
43. ori Tanamgzavri brunavs dedamiwis garSemo. pirveli Tanamgzavris 

orbitis radiusi k–jer metia, vidre meore Tanamgzavris orbitis 

radiusi: R1/ R2 = k. risi tolia pirveli Tanamgzavris siCqaris Sefardeba 

meoris siCqaresTan  v1/v2? 

 
a) k_3/2     b) k_1/2     g) k1/2     d) k     e) k3/2 
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44. ori, toli siCqariT moZravi, erTnairi burTula erTmaneTs daejaxa 

120� kuTxiT da Seeweba. sawyisi meqanikuri energiis ra nawili gardaiqmna 

Sinagan energiad? 

 
a) 0,2     b) 0,25     g) 0,4     d) 0,5     e) 0,75  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
45. L sigrZis erTgvarovani bagiri Tanabrad iyo gadakidebuli lursmanze. 

bagiris erT-erTi bolo odnav daswies qveviT da xeli gauSves. bagirma 

moZraoba daiwyo. ra siCqare eqneba bagirs lursmnidan mTlianad 

Camosrialebis momentSi? (xaxuni ugulebelyaviT.)  

 

a) ����   b) ����       g) ���	       d) ���
       e) ��
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instruqcia davalebebisTvis # 46_48: 

unda ipovoT Sesabamisoba or CamonaTvalSi mocemul sidideebs an 

obieqtebs Soris. cxrili SeavseT Semdegnairad: ccifrebiT danomril 

TiToeul sidides an obieqts SeusabameT aanbaniT danomrili sidide an 

obieqti da dasviT niSani XX cxrilis saTanado ujraSi. 

gaiTvaliswineT: erTi CamonaTvalis romelime sidides an obieqts 

SeiZleba Seesabamebodes erTi, erTze meti an arc erTi _ meore 

CamonaTvalidan. 

 

46. daadgineT Sesabamisoba CamoTvlil fizikur sidideebsa da sazom 

erTeulebs Soris da SeavseT cxrili. 

                                          

1. nivTierebis raodenoba      a. jouli 

2. em Zala                b. kilogrami 

3. amomgdebi Zala              g. volti 

4. siTbos raodenoba           d. moli 

5. simZlavre                    e. niutoni 

6. xaxunis koeficienti v. vati 

7. Zabva z. 0C 
 

 

 
47. daadgineT Sesabamisoba vertikalurad zeviT asrolili sxeulis 

maxasiaTebel fizikur sidideebsa da am sidideebis t droze 
damokidebulebis Tvisobriv grafikebs Soris da SeavseT cxrili. 

 

1. sruli meqanikuri energia 

2. impulsi 

3. kinetikuri energia 

4. potenciuri energia 

5. aCqareba 

6. gavlili manZili  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 2 3 4 5 6 7

a        

b        

g        

d        

e        

v        

z        

 1 2 3 4 5 6 

a       

b       

g       

d       

e       

t 
e 

t 
d 

t 
b 

t 
a 

t 
g 
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48. m masis uZravi sxeuli mudmivi F Zalis moqmedebiT iwyebs 

TanabaraCqarebul moZraobas. garkveul droSi is gadis S manZils, iZens V 

siCqares, P impulssa da Ek kinetikur energias. am momentisaTvis F Zala 

anviTarebs N simZlavres. 

daadgineT Sesabamisoba fizikur sidideebsa da maT gamomsaxvel formulebs 

Soris da SeavseT cxrili.  

 

                                          

1. m                 a. Ek/S 

2. S                 b. (2mEk)1/2 

3. V                 g. P2
/2mF 

4. P                  d. P2V/2mS  

5. Ek                 e. PF/N 

6 . F                 v. 2EkF/N 

7.  N z. NS/V 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 2 3 4 5 6 7 

a        

b        

g        

d        

e        

v        

z        
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davalebebSi: 49,50, 51, mokled, magram naTlad warmoadgineT pasuxis 

miRebis gza. winaaRmdeg SemTxvevaSi Tqveni pasuxi ar Sefasdeba. 

 

 
49. uZrav WoWonaqze gadakidebul uWimvad Zafze 

Camokidebulia m masisa da 3m masis sxeulebi. 

Tavdapirvelad didi masis sxeuli h–iT maRlaa, vidre 

mcire masis sxeuli (ix. nax.). sistema gaanTavisufles da 

man daiwyo moZraoba. Tavisufali vardnis aCqarebaa g. 
ugulebelyaviT Zafisa da WoWonaqis masebi da xaxunis 

Zalebi.  

 

1) gansazRvreT sxeulebis aCqareba. 

 

 
 
 
 
 
2) gansazRvreT Zafis daWimulobis Zala. 

 

 
 
 
 
 
3) gansazRvreT WoWonaqis RerZze dawolis Zala. 

 

 
 
 
 
4) gansazRvreT ra drois Semdeg iqnebian sxeulebi erT simaRleze da 

risi toli iqneba am momentSi maTi siCqare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 m 

m 

h 
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50. naxazze gamosaxul wredSi yvela rezistoris 

winaRoba erTnairia da 2 omis tolia. modebuli 

Zabva 55 v-ia. 

 

1. ipoveT mocemuli wredis sruli winaRoba.  

 

 
 
 
2. ipoveT Zabvis vardna R1 winaRobaze.  

 

 
 
 
 
3. ipoveT denis Zala R5 winaRobaSi.  

 

 
 
 
 
4. ipoveT R3 winaRobaSi gamoyofili simZlavre.   

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

R6 

R4 
R5 R3 

R1 

R2 
55v 
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P0 

P

V

3P0 

V0 5V0 

2 

1 

3
51. idealur airze Sesrulda naxazze 

gamosaxuli 1-2-3-1 cikluri procesi. 1 

mdgomareobaSi airis temperatura T0, wneva  P0 da 
moculoba V0 cnobili sidideebia. idealuri 

airis universaluri mudmivaa R. 
 

1. risi tolia airis temperatura 3 

mdgomareobaSi?  
 

 
 
 
 
2. risi tolia airis nivTierebis raodenoba molebSi? 

 

 
 
 
 
 
3. ra muSaoba Seasrula airma 1-2-3-1 ciklur procesis dros?  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
4. ramdeniT Seicvala airis Sinagani energia 2-3 procesis dros, Tu am 

procesis dros airis erTi molis siTbotevadobaa  4R? 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 



1 
 

davalebebi #1_45-is pasuxebi: 
 

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 
a        x       x x x x x       
b    x  x x   x  x x       x      
g x  x  x    x             x    
d  x            x       x   x  
e           x            x  x 

 

 
yoveli davalebis swori pasuxi fasdeba 1 quliT,  
xolo mcdari pasuxi _ 0 quliT. 
 
 

 
46. (maqsimaluri qula _ 5)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
miRebuli qula udris sworad Sevsebuli svetebis ricxvs minus ori 

 
47. (maqsimaluri qula _ 5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
miRebuli qula udris sworad Sevsebuli svetebis ricxvs minus erTi 
 

 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 
a  x   x   x             
b         x         x   
g x     x x        x      
d   x x        x x       x 
e          x x   x  x x  x  

 1 2 3 4 5 6 7
a    x    
b        
g  x     x
d x       
e   x     
v     x   
z        

 1 2 3 4 5 6
a  x     
b   x    
g       
d x    x  
e    x  x



2 
 

48. (maqsimaluri qula _ 5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
miRebuli qula udris sworad Sevsebuli striqonebis ricxvs minus ori 

 
 
 
49. (maqsimaluri qula _ 5)   

1) (1 qula) 3mg_T=3ma ,      T_mg=ma       a=g/2 

2) (1 qula) erT-erT zeda gantolebaSi aCqarebis gamosaxulebis Casmis 

Semdeg miiReba, rom  T=1,5mg 

3) (1 qula)  Fdaw=2T=3mg 

4) (2 qula)  sxeulebi erT simaRleze iqnebian S=h/2 manZilis gavlis 

Semdeg, amitom 

t ൌ ඨ
2S
ܽ
ൌ ඨ

2h
g
 

 

v ൌ √2ܽS ൌ ඨ
gh
2
 

 

 
50. (maqsimaluri qula _ 5) 
 

1) (2 qula)  R4, R5 da R6 winaRobis rezistorebi erTmaneTTan SeerTebulia 

mimdevrobiT. miRebuli ubnis winaRoba iyos R.       R=32 omi=6 omi 

 R3 da R winaRobis ubani erTmaneTTan SeerTebulia paralelurad. 

miRebuli ubnis winaRoba iyos R.  

R ൌ ୖయୖ

ୖయାୖ
ൌ 1,5	ომი   

 1 2 3 4 5 6 7
a      x  
b    x    
g  x      
d       x
e x       
v    x    
z     x   



3 
 

R1, R2  da R erTmaneTTan SeerTebulia mimdevrobiT. miRebuli ubnis 

winaRoba iyos R.  

R=2 omi+2 omi+1,5 omi=5,5 omi 

2) (1 qula)  omis kanonis Tanaxmad, wredSi denis Zalaa  I=U/R=10 a. is 

emTxveva  

 R1 winaRobaSi denis Zalas, amitom  U1=IR1=20 v.               

3) (1 qula)   R winaRobis ubanze Zabvaa U=I R=15 v. amave dros es aris 

Zabva R winaRobis ubanze. denis Zala  R5 winaRobaSi emTxveva denis 

Zalas R winaRobis ubanze, amitom I5= U/ R=15 v/6 omi=2,5 a 

4) (1 qula)    R3 winaRobaze Zabva emTxveva U Zabvas, amitom 

P3= U2/R3=112,5 vt  

 

51. (maqsimaluri qula _ 5)  
 

1) (1 qula)          
୔బ୚బ
୘బ

ൌ
ଷ୔బ∙ହ୚బ

୘య
    T3=15T0 

2) (1 qula)         P0V0=RT0         ൌ ୔బ୚బ
ୖ୘బ

 

3) (1 qula)    saZebni muSaoba ricxobrivad 123 samkuTxedis farTobis 
tolia: 
 

A ൌ
2P଴4V଴

2
ൌ 4P଴V଴ 

 

4) (2 qula)         Termodinamikis I kanonis Tanaxmad      U23=QmiR_A23 
 

sadac    A23=3P04V0=12 P0 V0 
 

QmiR=C(T3_T2) 
 
Sarlis kanonis Tanaxmad T2=3T0. wina formulaSi nivTierebis raodenobis, 
kuTri siTbotevadobis da temperaturis gamosaxulebebis Setanis Semdeg 
miiReba, rom 
 
QmiR=48 P0 V0 
 
sabolood, 
 

U23=48 P0 V0_12 P0 V0=36 P0 V0 


